
 

 

  



 

 

2. Анотація курсу. Вивчення вимог охорони праці та питань цивільного захисту у 

вищій школі відбувається безперервно і комплексно. Підготовка студентів в рамках 

обов’язкової дисципліни «Цивільний захист та охорона праці в галузі» спрямована передусім 

на формування світогляду, вироблення ідеології безпечного мислення і поведінки, і забезпечує 

майбутніх фахівців інструментарієм не лише щоденного безпечного контактування з 

навколишнім середовищем, а й готує до майстерного безпечного виконання різної складності 

технологічних процесів. Завдяки цій дисципліні майбутній фахівець має опанувати філософію 

безпеки локальних екосоціосистем, вміти будувати логічне дерево подій виникнення 

небезпеки, визначати існуючі проблеми безпеки. Уміння вирішувати типові задачі охорони 

праці та цивільного захисту відповідно до посадових обов'язків і особливостей професійної 

діяльності майбутніх фахівців шляхом опанування безпечними методами та прийомами 

ведення робіт.  

3. Мета та цілі курсу. Мета - формування знань та компетенцій для забезпечення 

ефективного управління охороною праці та поліпшення умов праці з урахуванням досягнень 

науково-технічного прогресу та міжнародного досвіду з урахуванням особливостей 

майбутньої професійної діяльності, а також в усвідомленні нерозривної єдності успішної 

професійної діяльності з обов’язковим дотриманням усіх вимог безпеки праці. 

Під час вивчення дисципліни здобувач вищої освіти (ЗВО) має набути або розширити 

наступні загальні компетентності (ЗК):  

ЗК 8. Здатність до ініціативності, відповідальності та навички до превентивного і 

аварійного планування, управління заходами безпеки професійної діяльності, уміння 

приймати рішення у складних та непередбачуваних ситуаціях, лідерські якості та знання 

міжнародних норм і законодавства України у сфері безпеки життєдіяльності населення, 

системи управління охороною праці та цивільного захисту. 

Завдання, які вирішуються в процесі вивчення дисципліни:  

1) забезпечення гарантії збереження здоров’я і працездатності працівників у 

виробничих умовах в мирний та особливий періоди; 

2) ефективне управління охороною праці; 

3) формування відповідальності посадових осіб і фахівців за колективну та власну 

безпеку. 

4. Результати навчання. Під час вивчення дисципліни ЗВО має досягти або 

вдосконалити наступні результати навчання (ПРН), передбачені освітньою програмою: 

ПРН 14. Застосовувати нові підходи для вироблення стратегії прийняття рішень у  

складних та непередбачуваних умовах. 

ПРН 17. Критично осмислювати теорії, принципи, методи і поняття з різних 

предметних галузей для вирішення практичних задач і проблем екології. 

ПРН 21. Забезпечувати гарантії збереження здоров’я і працездатності працівників у 

виробничих умовах через ефективне управління охороною праці та формування 

відповідальності за колективну та власну безпеку; використовувати методи превентивного та 

аварійного планування, керувати заходами з безпеки професійної діяльності, приймати 

рішення у складних та непередбачуваних ситуаціях, вирішувати професійні завдання з 

урахуванням вимог цивільного захисту та охорони праці.  
5. Пререквізити. Передумовою для вивчення дисципліни є успішне засвоєння 

дисципліни в бакалавраті: «Безпека життєдіяльності та основи охорони праці». 

6. Обсяг курсу.  

Вид заняття Загальна к-сть 

годин 

Лекції (з використанням системи дистанційного навчання Moodle) 12 

Практичні заняття (аудиторні або з використанням системи 

дистанційного навчання Moodle) 

12 



 

Самостійна робота (з використанням системи дистанційного навчання 

Moodle) 

66 

Всього кредитів 3 (90 год) 

7. Тематика курсу  

Змістовий модуль 1. Будова та забезпечення системи цивільного захисту на 

підприємствах  

 Тема 1.  Моніторинг небезпек, що можуть спричинити НС 

НС, причини виникнення та складові системи їх моніторингу. Галузевий моніторинг за 

станом безпеки у відповідній сфері відповідальності центральних органів виконавчої влади. 

Найменування та визначення основних показників джерел природних НС та номенклатура, 

позначення, розмірність і порядок визначення параметрів уражальних чинників джерел 

техногенних НС, які контролюються і підлягають прогнозуванню. 

Територіальний моніторинг за об’єктами, ресурсами, процесами і системами захисту та 

ліквідації НС, стану впровадження превентивних заходів щодо зменшення їхніх масштабів. 

Мережа спостереження і лабораторного контролю. Урядова інформаційно-аналітична система 

з НС, збирання, оброблення, передавання та збереження моніторингової інформації. 

Методичні положення ідентифікації та паспортизації об’єктів господарювання щодо 

визначення потенційної небезпеки. Визначення та аналіз небезпек, пов’язаних з порушенням 

умов безпечної експлуатації ОГ. Виявлення небезпечних речовин та критичних умов їх 

прояву.  

Методи розв’язання типових завдань щодо ідентифікації потенційно-небезпечних 

об’єктів (ОПН). 

Основні етапи аналізу  НС та прогнозування їхніх наслідків. Опис явищ, що 

прогнозуються, перелік вихідних даних. Способи виявлення потенційно-небезпечних зон з 

імовірними джерелами НС. Зонування територій за ступенем небезпеки.  

Тема 2.  Планування заходів з питань цивільного захисту 

Структурно-функціональна модель протидії НС (попереджувальна, компенсаційна, 

комплексна тощо). Загальні принципи превентивного та оперативного (аварійного) 

планування заходів щодо зниження ризиків і зменшення масштабів НС. Вимоги до складу, 

змісту та форми плануючої документації.  

Методика розроблення планів з попередження НС. Комплекс організаційних та 

інженерно-технічних заходів щодо запобігання та мінімізації наслідків НС природного 

характеру.  

Особливості планування дій персоналу щодо локалізації і ліквідації аварійних ситуацій 

і аварій на ПНО та пом'якшення їхніх наслідків. Вимоги до складання та змісту аналітичної і 

оперативної частини плану локалізації і ліквідації аварійних ситуацій.  

Методика планування заходів із фізичного, функціонального, та комбінованого захисту 

персоналу, а також ліквідації наслідків НС, на основі прогнозу варіантів (сценаріїв) розвитку 

обстановки, аналізу власних та ресурсів третіх сторін щодо реагування на НС та ліквідації 

їхніх наслідків з урахуванням режиму функціонування системи. 

Нормативно-методичні документи із створення і управління діяльністю 

спеціалізованих служб та (або) функціональних підсистем Єдиної державної системи 

цивільного захисту в залежності від профільного напряму ВНЗ.  

Плануючі документи з теоретичного і практичного навчання персоналу ОГ до дій у НС, 

організація і проведення спеціальних об’єктових навчань, тренувань з відпрацювання заходів 

за планами реагування на НС, локалізації та ліквідації аварій. 

Тема 3. Методи розрахунку зон ураження від техногенних вибухів і пожеж та 

противибуховий і протипожежний захист об’єктів господарювання. 

Класифікація вибухо-, пожежонебезпечних зон. Характеристика ступенів руйнування. 

Методи розрахунку характеристик зон ураження (радіусів зон руйнувань) при вибухах 

конденсованих речовин, газоповітряних, паливно-повітряних сумішей у відкритому та 

замкнутому просторі. Оцінка стійкості роботи ОГ внаслідок вибуху газоповітряної суміші. 



 

Визначення категорій приміщень, будинків і споруд за вибухопожежною та пожежною 

небезпекою. Визначення ступеню їхньої вогнестійкості. Оцінка масштабу і характеру (виду) 

пожежі, прогнозування її розвитку, швидкості та напрямку поширення, площі зон задимлення 

і часу зберігання диму. Противибуховий та протипожежний захист ОГ, основні заходи захисту 

від техногенних вибухів та пожеж. Засоби усунення пожеж: стаціонарні, ручні та пересувні. 

Вимоги пожежної безпеки до шляхів евакуації. Планування дій персоналу підприємств та 

організацій при пожежах. Методика розрахунку необхідного часу на евакуацію людей із 

приміщень різного призначення, у яких виникає пожежа 

Розв’язування типових завдань з противибухового та протипожежного захисту: 

оцінки інженерної та пожежної обстановки в зонах ураження, що створюються під час 

техногенних вибухів; 

протипожежний захист будівель і споруд та заходи і способи його досягнення; 

загальні розрахунки пожежної небезпеки приміщень та їхнього захисту за допомогою 

автоматичних пристроїв пожежогасіння. 

Тема 4. Прогнозування обстановки та планування заходів захисту в зонах 

радіоактивного, хімічного і біологічного зараження 

Характеристики зон радіоактивного, хімічного та біологічного зараження. Визначення 

параметрів зон забруднення радіоактивними (РР) та небезпечними хімічними речовинами 

(НХР) під час аварійного прогнозування можливої обстановки за відповідними таблицями 

(класу стійкості атмосфери, напряму розповсюдження хмари, потужності рівня радіації, доз 

опромінення людей, приведеної величини часу початку і тривалості опромінення, довжини та 

ширини зон забруднення (для РР) та площі зони, глибини, часу підходу хмари забрудненого 

повітря до ОГ (для НХР), тривалості дії ураження РР, НХР. Розрахунок масштабів хімічного 

забруднення при довгостроковому прогнозуванні за еквівалентними значеннями небезпечно 

хімічних речовин в первинній і вторинній хмарі. Методика розрахунку зон проведення 

загальної та часткової негайної евакуації на ранній фазі розвитку радіаційної аварії; 

Порядок нанесення зон радіоактивного та хімічного забруднення на картографічну 

схему (план, карту).  

Розв’язування типових завдань з оцінки радіаційної та хімічної обстановки. 

Превентивні заходи щодо зниження масштабів радіаційного та хімічного впливу. 

Визначення комплексу заходів захисту персоналу і матеріальних цінностей у разі виникнення 

аварії на радіаційно чи хімічно небезпечному об’єкті. Протирадіаційний захист (термінові, 

невідкладні, довгострокові контрзаходи) в умовах радіаційної аварії, критерії для прийняття 

рішення щодо їхнього запровадження. Типові режими радіаційного захисту і функціонування 

ОГ в умовах радіоактивного забруднення місцевості. 

Планування заходів із запобігання поширенню інфекційних захворювань з первинного 

осередку. 

Розрахунок сил і засобів з: 

укриття виробничого персоналу в захисних спорудах, визначення коефіцієнту їхнього 

захисту від дії проникної радіації: 

організації спостережень та дозиметричного контролю; 

проведення робіт з дезактивації; 

організації санітарного обслуговування людей та знезаражування одягу і техніки: 

обмеження зони хімічного забруднення створенням рідинних завіс; 

розведення розливу водою; 

локалізації розливу твердими сипучими матеріалами. 

Тема 5. Оцінка інженерної обстановки та соціально-економічних наслідків НС 

Характеристика зон небезпечних геологічних процесів і явищ. Визначення показників, 

що характеризують ушкодження будівель, споруд та обсяги завалів у зонах НС, спричинених 

природними чинниками фізичного походження. Інженерна підготовка зсувних та 

зсувонебезпечних територій. 

Характеристика зон затоплень, які виникають під час руйнування підпірних споруд 



 

(греблі) водосховищ. Визначення параметрів, характеру руху хвилі прориву при повному 

руйнуванні підпірних споруд водосховища. Розрахунок хвилі прориву при частковому 

руйнуванні греблі. Порядок нанесення на карту ділянки затоплення місцевості. 

Розв’язання типових завдань з оцінки обстановки при затопленнях. 

Заходи з мінімізації небезпечних наслідків, які запроваджуються завчасно та у разі 

загрози затоплення. Заходи щодо захисту населення при катастрофічних затопленнях.  

Розрахунок сил і засобів при затопленні (підтопленні) населених пунктів. 

Порядок розрахунку збитків за типами НС. Розрахунок загального обсягу збитків. 

Методика оцінки збитків від наслідків НС за основними його видами.  

Розрахунок збитків від: втрати життя та здоров’я населення; руйнування та 

пошкодження основних фондів виробничого призначення; вилучення або порушення 

сільськогосподарських угідь; втрат тваринництва; втрати деревини та інших лісових ресурсів; 

рибного господарства; знищення або погіршення якості рекреаційних зон; забруднення 

атмосферного повітря; забруднення поверхневих і підземних вод та джерел, внутрішніх 

морських вод і територіального моря. 

Тема 6. Забезпечення заходів і дій в межах єдиної системи цивільного захисту 

Забезпечення техногенної безпеки на підприємствах, в установах та організаціях, як 

складової частини цивільного захисту.  

Шляхи і способи підвищення стійкості роботи промислових об'єктів. Забезпечення 

надійного захисту та життєзабезпечення виробничого персоналу. Захист та раціональне 

розміщення основних виробничих фондів, зонування території об’єкту. Захист технологічного 

обладнання, удосконалення господарсько-виробничих зв’язків, робота за спрощеною 

технологією, використання місцевих ресурсів. Підвищення стійкості виробничих будівель і 

споруд, комунально-енергетичних і технологічних мереж. Підвищення протипожежної 

стійкості. Обмеження ураження від вторинних факторів при аваріях. Підготовка до 

відновлення виробництва. Резервування матеріальних та фінансових ресурсів.  

Організація і проведення досліджень з оцінки стійкості об'єкта в НС (межа стійкості, 

найбільш уразливі його елементи, характер і ступень руйнувань і ушкоджень, можливі збитки, 

межа доцільного підвищення стійкості). 

Додатково: вимоги відомчих нормативів до проектування інженерно-технічних заходів 

цивільного захисту на об'єктах енергетики. Заходи щодо підвищення стійкості систем 

енергопостачання та використання ядерної енергії. Допустимі режими роботи електростанцій, 

мереж і енергосистем. Запобігання пошкодженням у теплових і електричних частинах 

електростанцій, на підстанціях і лініях електропередач. Спеціальні відомчі формування. 

Проведення першочергових відбудовчих робіт на електростанціях (підстанціях і лініях 

електропередач) в зоні НС. Організація системи аварійного реагування при радіаційних 

аваріях на АЕС; вимоги, які ставляться інженерно-технічними нормами до ліній і споруд 

зв'язку щодо їхнього будівництва, розвитку і реконструкції. Заходи, які підвищують стійкість 

роботи об'єктів зв'язку: заглиблення, кільцювання ліній, побудова обхідних каналів, 

дублювання одних засобів зв'язку іншими. Служба оповіщення і зв'язку цивільного захисту. 

Побудова систем централізованого оповіщення. Принципи побудови локальних систем 

оповіщення. Організація зв'язку під час виконання рятувальних та інших невідкладних робіт. 

Тема 7. Спеціальна функція у сфері цивільного захисту 

Забезпечення діяльності об’єктів, у власності якого перебуває об’єкт підвищеної 

небезпеки. Критерії ідентифікації ОГ, що підлягають декларуванню безпеки. Визначення 

об’єктів підвищеної небезпеки (ОПН) 1 або 2 класу за масою небезпечних речовин та за 

відстанню. Порядок декларування безпеки ОПН. Методики визначення ризиків та їх 

прийнятних рівнів для декларування безпеки ОПН. Ліцензування діяльності об’єкту 

підвищеної небезпеки. Страхування відповідальності за завдану шкоду внаслідок експлуатації 

небезпечного об’єкту. Порядок створення і використання матеріальних резервів для 

запобігання і ліквідації НС. Організація роботи щодо проведення нагляду та здійснення 

контролю за обстановкою на ПНО, що входять до складу галузі, включаючи прилеглу до них 



 

територію. Розв’язання типових завдань з ідентифікації та декларування безпеки об’єктів 

підвищеної небезпеки. 

Змістовий модуль 2. Організація охорони праці в промислових галузях України, 

на підприємствах, організаціях та установах  

Тема 8. Міжнародні норми в галузі охорони праці 

Соціальне партнерство (соціальний діалог) в охороні праці. Соціальне партнерство як 

принцип законодавчого та нормативно-правового забезпечення охорони праці. Соціальний 

діалог в Європейському Союзі. 

Охорона праці як невід’ємна складова соціальної відповідальності. Визначення та 

основні принципи соціальної відповідальності. Міжнародні норми соціальної 

відповідальності. Стандарт SA 8000 «Соціальна відповідальність». Міжнародний стандарт 

ISO 26000 «Настанова по соціальній відповідальності». Вимоги до забезпечення охорони праці 

в структурі соціальної відповідальності. 

Законодавча основа Євросоюзу з питань охорони праці. Охорона праці - частина 

соціальної політики ЄС. Директиви ЄС з охорони праці. Рамкова директива 89/391/ЄС «Про 

введення заходів, що сприяють поліпшенню безпеки та гігієни праці працівників». 

Трудові норми Міжнародної організації праці. Конвенції та Рекомендації МОП. 

Основні Конвенції МОП в галузі охорони праці. 

Міжнародне співробітництво в галузі охорони праці. Основні напрямки 

співробітництва. Організація об’єднаних націй. Всесвітня організація охорони здоров’я. 

Міжнародна агенція з атомної енергії. Міжнародна організація праці. Європейський Союз. 

Співдружність незалежних держав. 

Тема 9. Основні законодавчі та нормативно-правові акти з охорони праці в галузі 

Законодавчі та нормативно-правові акти з охорони праці в галузі. Покажчик 

нормативно-правових актів з питань охорони праці. Галузеві програми поліпшення стану 

безпеки, гігієни праці та виробничого середовища. Положення про організацію системи 

управління охороною праці в галузі. 

Тема 10. Система управління охороною праці в організації 

Основні вимоги до побудови і функціонування системи управління охороною праці 

(СУОП). Забезпечення функціонування та побудова СУОП в організації. Положення про 

СУОП, структура та зміст його розділів. 

Елементи системи управління охороною праці, міжнародний стандарт 

OHSAS 18001:2007. Політика в галузі охорони праці. Планування. Впровадження і 

функціонування СУОП. Перевірки і коригувальні дії. Аналіз з боку керівництва. 

Примірний розподіл функціональних обов’язків з охорони праці керівників, посадових 

осіб і фахівців. Пріоритет функцій забезпечення безпеки. Ефективність функціональної 

структури СУОП. 

Планування заходів з охорони праці. Види планування та контролю стану охорони 

праці. Виявлення, оцінка та зменшення ризиків небезпечних подій. Облік і аналіз показників 

охорони праці. Плани локалізації і ліквідації аварійних ситуацій й аварій. Мета та основні 

параметри планів. Аналітична та оперативна частини Плану. 

Інтегровані системи менеджменту в галузі охорони праці. Основні складові 

інтегрованої системи менеджменту. Функціональні та організаційні особливості. 

Галузеві системи управління охороною праці. Мета та принципи функціонування. 

Організаційна та функціональна структури СУОПГ. 

Регіональні системи управління охороною праці, мета, принципи та основні функції. 

Служби охорони праці місцевих державних адміністрацій та органів місцевого 

самоврядування. 

Тема 11. Травматизм та професійні захворювання. Розслідування нещасних 

випадків. 

Загальні положення та визначення. Мета та завдання розслідування нещасних випадків. 

Обов’язки роботодавця щодо розслідування нещасних випадків. Обставини, за яких 



 

проводиться розслідування.  

Встановлення зв’язку нещасного випадку з виробництвом. 

Розслідування та облік нещасних випадків, хронічних професійних захворювань і 

отруєнь на виробництві. Розслідування нещасних випадків. Спеціальне розслідування 

нещасних випадків. Розслідування професійних захворювань. Організація розслідування, 

склад комісій з розслідування, основні документи. 

Розслідування та облік аварій. Розслідування інцидентів та невідповідностей. 

Особливості розслідування та обліку нещасних випадків невиробничого характеру. 

Дослідження та профілактика виробничого травматизму. Звітність та інформація про 

нещасні випадки, аналіз їх причин. Основні причини виробничих травм та професійних 

захворювань. Розподіл травм за ступенем тяжкості. Методи дослідження виробничого 

травматизму. 

Основні технічні та організаційні заходи щодо профілактики травматизму та 

професійної захворюваності в галузі. 

Тема 12. Спеціальні розділи охорони праці  

Аналіз умов праці у галузі за показниками шкідливості та небезпечності чинників 

виробничого середовища, важкості та напруженості трудового процесу. Загальні вимоги 

безпеки. Вимоги безпеки під час експлуатації основного технологічного обладнання, при 

підготовці сировини та при виробництві продукції. Вимоги безпеки до розміщення 

обладнання та утримання робочих місць. Забезпечення безпеки контрольно-вимірювальних 

приладів, автоматизованих систем управління, сигналізації та зв'язку. 

Вимоги до санітарного контролю за станом повітря робочої зони. Вимоги до засобів 

індивідуального захисту.  

Особливості заходів електробезпеки на підприємствах галузі. 

Вимоги безпеки до виробничих і допоміжних приміщень. Утримання території 

підприємств галузі. Особливості охорони праці при ремонтних роботах, під час вантажно-

розвантажувальних робіт. Вимоги безпеки праці під час експлуатації систем опалення, 

вентиляції і кондиціювання повітря. 

Вимоги до працівників певних категорій і порядок допуску їх до роботи. 

Санітарно-гігієнічні вимоги до умов праці в галузі. Шкідливі хімічні речовини, 

біологічні чинники, виробничий пил. Вібрація, шум, інфразвук, ультразвук. Виробничі 

випромінювання. Мікроклімат робочої зони. 

Важкість праці: Динамічні, статичні навантаження. Напруженість праці. Увага, 

напруженість аналізаторних функцій, емоційна та інтелектуальна напруженість, монотонність 

праці. 

Тема 13. Актуальні проблеми охорони праці в наукових дослідженнях 

Вимоги безпеки до лабораторних приміщень та обладнання для наукових досліджень. 

Організація наукових досліджень та основні наукові проблеми в галузі охорони праці. 

Наукова база охорони праці. Національний науково-дослідний інститут промислової безпеки 

та охорони праці, галузеві науково-дослідні інститути з питань охорони праці, відділи та 

лабораторії з питань охорони праці галузевих науково-дослідних інститутів. Кафедри охорони 

праці та інші підрозділи вищих навчальних закладів. 

Програми поліпшення стану безпеки, гігієни праці та виробничого середовища. 

Загальнодержавна (національна), галузеві, регіональні програми. 

Аналіз професійного та виробничого ризиків. Аналіз, прогнозування, профілактика 

травматизму та професійної захворюваності. Мета і методи аналізу. Використання 

статистичної звітності і актів розслідування нещасних випадків і професійних захворювань в 

аналітичній роботі. Показники частоти та тяжкості травматизму. Автоматизовані системи 

управлінні охороною праці, обліку, аналізу та дослідження травматизму. 

Тема 14. Основні заходи пожежної профілактики на об’єктах 

Класи виробничих та складських приміщень по вибуховій та пожежній небезпеці. 

Вогнестійкість будівельних конструкцій і матеріалів.  



 

Протипожежні перешкоди. Забезпечення безпечної евакуації персоналу. Пожежна 

безпека технологічного устаткування, електрообладнання, систем опалення, вентиляції. 

Державний пожежний нагляд. Пожежна профілактика при проектуванні і експлуатації 

промислових об’єктів, будинків, споруд, технологічного обладнання.  

Пожежна сигналізація і зв'язок. Засоби гасіння пожеж. Протипожежне водопостачання. 

Первинні засоби пожежогасіння. Автоматичні засоби пожежогасіння на об'єктах галузі. 

Тема 15. Державний нагляд і громадський контроль за станом охорони праці 

Органи державного нагляду за охороною праці. Основні принципи державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності. 

Держгірпромнагляд. Права і відповідальність посадових осіб Держгірпромнагляду. 

Перелік питань для здійснення планових заходів державного нагляду у сфері промислової 

безпеки та охорони праці. 

Проведення державного нагляду за охороною праці. Види та основні параметри 

проведення наглядових заходів. 

Тема 16. Соціальне страхування від нещасного випадку та професійного 

захворювання на виробництві 

Завдання страхування від нещасного випадку. Принципи та види страхування. 

Суб’єкти та об’єкти страхування. Види страхування. Страховий ризик і страховий 

випадок. Пенсійний фонд. Правління Фонду. Виконавча дирекція Фонду. Страхові експерти з 

охорони праці, їх функції і повноваження. Фінансування страхових виплат, соціальних послуг 

та профілактичних заходів. Джерела фінансування Фонду. Страхові тарифи. Страхові виплати. 

Обов’язки та права суб’єктів страхування від нещасних випадків. Обов’язки Фонду. Права та 

обов’язки застрахованої особи. Права та обов’язки застрахованої особи. Права та обов’язки 

роботодавця як страхувальника. 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин для денної форми навчання 

Всього 
У тому числі 

Лек. Практ.роб. Сам.роб. 

1 2 3 4 5 6 

Змістовий модуль 1. Будова та забезпечення системи цивільного захисту на підприємствах  

1 Моніторинг небезпек, що можуть 

спричинити НС. Планування 

заходів з питань цивільного 

захисту 

15 2 2 11 

2 Забезпечення заходів і дій в межах 

єдиної системи цивільного 

захисту 

17 2 4 11 

  Разом за змістовим модулем 1 32 4 6 22 

Змістовий модуль 2. Організація охорони праці в промислових галузях України, на 

підприємствах, організаціях та установах  

3 Міжнародні та державні 

законодавчі та нормативно-

правові акти з охорони праці   

13 2 - 11 

4 Система управління охороною 

праці. Державний нагляд і 

громадський контроль за станом 

охорони праці на підприємствах. 

15 2 2 11 

5 Навчання з питань охорони праці 

працівників та посадових осіб. 

Травматизм та професійні 

захворювання. Розробка 

17 2 4 11 



 

працеохоронних заходів на 

об’єктах господарювання 

6 Основні заходи пожежної 

профілактики на галузевих 

об’єктах 

13 2 - 11 

  Разом за змістовим модулем 2 58 8 6 44 

 Усього годин за дисципліну 90 12 12 66 

 

8. Система оцінювання та вимоги  

 

Загальна 

система 

оцінюванн

я курсу 

Загальними критеріями, за якими здійснюється оцінювання результатів навчання 

студентів, є: глибина і міцність знань, рівень мислення, вміння систематизувати 

знання за окремими темами, вміння робити обґрунтовані висновки, володіння 

категорійним апаратом, навички і прийоми виконання практичних завдань, вміння 

знаходити необхідну інформацію, здійснювати її систематизацію та обробку, а 

також самостійність та своєчасність здачі виконаних індивідуальних та 

самостійних завдань викладачу згідно з графіком навчального процесу. 

Максимально можливий бал за конкретним завданням ставиться за умови 

відповідності виду індивідуальної та самостійної роботи, усної або/та письмової 

відповіді всім зазначеним критеріям. Відсутність тієї або іншої складової знижує 

кількість балів. 

Модуль за тематичним планом дисципліни та форма 

контролю 

Кількість  

балів 

Змістовий модуль 1. Будова та забезпечення системи цивільного захисту  

на підприємствах  

Виконання практичних робіт 

Написання модулю 

0…21 

0…20 

Змістовний модуль 2. Організація охорони праці в промислових  

галузях України, на підприємствах, організаціях та установах  

Виконання практичних робіт 

Написання модулю 

0…21 

0…18 

Усього поточний і проміжний модульний контроль 0…80 

Семестровий контроль - диференційований залік 0…20 

Разом 0…100 
 

Практичні 

роботи 

Максимальна кількість балів може бути виставлена студентам, підготовленим до 

всіх видів робіт. 

Відвідування занять, активність, підготовленість до практичних занять  – до 6 

балів. 

Правильність виконання завдань за індивідуальним варіантом вихідних даних – до 

18 балів. 

Захист практичних робіт на заняттях або на консультаціях - до 18 балів. 

Всього 42 бали за 6 практичних робіт (по 7 балів за кожну роботу). 

Умови 

допуску до 

підсумкового 

контролю 

Підсумковий контроль знань студентів з навчальної дисципліни здійснюється на 

підставі проведення диференційного заліку. 

Умовою допуску до диф. заліку є виконання всіх обов’язкових видів навчальної 

роботи передбачених робочою програмою. 

У випадку, якщо здобувач вищої освіти протягом семестру не виконав у повному 

обсязі передбачених робочою програмою навчальної дисципліни всіх видів 

навчальної роботи, має невідпрацьовані практичні роботи, має більше 30% 

пропусків навчальних занять (без поважних причин) від загального обсягу 

аудиторних годин відповідної навчальної дисципліни або не набрав мінімально 



 

необхідну кількість балів (40, тобто кількість балів, яка сумарно з максимально 

можливою кількістю балів, які здобувач вищої освіти може отримати під час 

семестрового контролю не дозволить отримати підсумкову оцінку «задовільно – Е, 

60 балів»), то він не допускається до складання диф. заліку під час семестрового 

контролю, але має право ліквідувати академічну заборгованість у порядку, 

передбаченому «Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань ЗВО 

НУ «Чернігівська політехніка» (https://stu.cn.ua/wp-content/stu-

media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-

pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf ). 

Семестровий контроль у вигляді диф.заліку проводиться під час сесії з 3 

теоретичними запитаннями: по 5 балів максимум за кожне, та однієї задачі з курсу 

практичних робіт (максимум 5 балів). Оцінка за результатами вивчення дисципліни 

формується шляхом додавання підсумкових результатів поточного контролю до 

залікової оцінки. Підсумковий контроль (диф. залік) оцінюється максимум в 20 

балів. 

У випадку повторного складання диф. заліку (за результатами нездачі) всі набрані 

протягом семестру бали анулюються, а повторний залік складається з трьох  питань 

(30, 30, 30) та задачі (10 балів). Білети на диф. залік знаходяться у пакеті документів 

на дисципліну, питання до заліку розташовані на сторінці курсу в системі Moodle. 

Повторне складання диф. заліку з метою підвищення позитивної оцінки не 

дозволяється. 

 
Шкала оцінювання результатів навчання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка ECTS 
Оцінка за національною шкалою 

(для екзамену) 

90 – 100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно  

60-63 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

9. Політики курсу.  
До загальної політики курсу відноситься відвідування занять очно або в дистанційній 

формі відповідно до затвердженого розкладу, а також вільного відвідування лекційних занять 

для осіб, які отримали на це дозвіл. Запорукою успішного вивчення дисципліни є активність 

та залучення під час проведення практичних занять – відповіді на запитання викладача (як 

один з елементів поточного контролю), задавання питань для уточнення незрозумілих 

моментів, вирішення практичних завдань. Ці складові дозволяють набрати більшу частку 

оцінки за підсумковий контроль. Консультації відбуваються в аудиторіях університету або у 

дистанційній формі у відповідності до затвердженого розкладу або ж особистих чи групових 

консультацій (через вбудований форум) на сторінці курсу в системі дистанційного навчання 

НУ «Чернігівська політехніка» 

Політика дедлайнів 

Захист практичних робіт відбувається за контрольними запитаннями, що знаходяться в 

методичних розробках після кожної практичної роботи. Своєчасність виконання практичної 

https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf
https://stu.cn.ua/wp-content/stu-media/normobaza/normdoc/norm-osvitproces/polozhennya-pro-potochne-ta-pidsumkove-oczinyuvannya-znan-zdobuvachiv-vo.pdf


 

роботи дає можливість отримати 3 бали (за захист) з 5 балів (всього за роботу) автоматично 

під час заняття за розкладом, за умови повного виконання всіх завдань. Відповідно, 

максимальна оцінка за невчасно здані роботи зменшується на зазначену кількість балів. Ці 

бали можуть бути отримані на консультаціях під час усного спілкування та відповіді на 

зазначені питання. Виключенням може бути наявність поважних причин несвоєчасної здачі 

зазначених робіт (хвороба, участь в зазначений час в інших видах навчальної, наукової чи 

організаційної роботи, що підтверджується відповідним документом). 

Політика заохочень та стягнень 

За результатами навчальної, наукової або організаційної діяльності здобувачів вищої 

освіти за курсом їм можуть нараховуватися додаткові бали – до 10 балів, у залежності від 

вагомості досягнень. Види позанавчальної діяльності, за якими здобувачі вищої освіти 

заохочуються додатковою кількістю балів: участь у міжнародних проектах, наукові 

дослідження, тези, участь у науково-практичних конференціях, винаходи, патенти, авторські 

свідоцтва за напрямами курсу. 

Політика академічної доброчесності 

Академічна доброчесність повинна бути забезпечена під час проходження даного 

курсу, зокрема, списування під час проміжного та підсумкового контролів, виконання 

практичних завдань на замовлення, підказки вважаються проявами академічної 

недоброчесності. Від усіх слухачів курсу очікується дотримання академічної доброчесності у 

зазначених вище моментах. До студентів, у яких було виявлено порушення академічної 

доброчесності, застосовуються різноманітні дисциплінарні заходи (включаючи повторне 

проходження певних етапів). 

Політика користування ноутбуками / смартфонами 

Прохання до здобувачів тримати смартфони переведеними у беззвучний режим 

протягом лекційних та практичних занять, так як дзвінки, переписки та спілкування у 

соціальних мережах відволікають від проведення занять як викладача, так й інших здобувачів. 

Ноутбуки, планшети та смартфони не можуть використовуватися в аудиторіях під час 

проведення підсумкового контролю. 

Правила перезарахування кредитів 

Кредити, отримані в інших закладах вищої освіти за даною спеціальністю з освітніх 

компонент, спрямованих на отримання компетенцій з цивільного захисту та охорони праці в 

галузі можуть бути перезараховані викладачем у відповідності до положення «Порядок 

визначення академічної різниці та перезарахування навчальних дисциплін у НУ ЧП» шляхом 

співставлення отриманих програмних результатів навчань та компетентностей. У випадку 

проходження подібного курсу з інших спеціальностей перезараховані можуть бути лише теми, 

орієнтовні на блок питань з цивільного захисту. 
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